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MAKÓI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

előfizetési Ibii

Helyben, bálhoz hordva:
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 8 korona.

Vidéken;
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR. Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.
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Béke lesz
Oroszországgal és béke lesz nem­
sokára az egész világgal. A 
forradalmi anarchiában bomló 
orosz birodalom népe nem en­
gedte el taktikázni a békét és 
ahogy a német, sereg megmoz­
dult, mint egy fájdalmas vonag- 
lás siklott végig Oroszország 
testén a békevágy hatalmas ér­
zése, mely most már végkép 
megszünteti a keleti háborút. 
Nyugaton milliós seregek álla­
nak szemben harcra készen, a 
pokol gyűlöletével, a gyilkolás 
borzalmas szerszámaival. És a 
milliós seregek mozdulatlanok, 
bénák, tekintetük nem a győzelem 
aranyhegye felé sóvárog. A nagy 
fegyveres tömegek készen álla­
tiak a harcra, de várnak egy 
intést, egy jelet, melynek nyo­
mán nincs többé hangja a harci ria­
dónak, nincs lendülete a roham­
nak, kihűl a tüze a rohamnak. 
Arra az intésre várnak, melyre 
elfut szemük elől az ind álatok­
ból és szenvedélyekből font sö­
tét kárpit és a derült ég kék­
ségéből áldott, szolid, meleg 
napfény hívja pihenni az embe­
reket.

Taktikai és diplomáciai rafi­
néria még elodázhatja a béke 
eljövetelét. De sokáig már azt 
sem lehet. Béke lesz, mert a 
világ minden népe békét akar. 
Hasztalan a cirádás szavakban 
ömlő sok szónoklat, hasztalan a 
kardesörtetés, minden hiábavaló, 
a. béke jön, a béke útban van.

A szenvedések ideje végét 
járja. A Golgotha tetejéről, 
ahová eljutottunk, már látjuk az 
igéretföldjét. Ott van már a túlsó 
parton, a hömpölygő vér folyam 
szélén virágok pattannak ki a 
földből és ezek a virágok a 
béke tavaszának eljövetelét jelen­
tik. Legyünk magunkhoz méltóan 
nagyok most. a megpróbáltatá­
sok végén, mikor a béke már 
itt jár közöttünk.

hí Osztrák-Magyar monarchia 
külön tárgyalásaazoroszkormánnyal

A Magyar Távirati Iroda jelenti Wienből február 24-én :
Trockij külügyi népbiztos a es. és kir. külügyminiszterhez 

szikratáviratban azt a kérdést intézte, hogy lehetőnek tartja-e az 
orosz kormánnyal gyakorlati tárgyalásokba bocsátkozni. Czernin 
gróf külügyminiszter erre Trockij urnák rádió telegramra utján 
azt válaszolta, hogy Ausztria-Magyarország hajlandó szövetségesei­
vel együtt a béketárgyalásoknak Oroszországgal való befejezésére.

Mérey nagykövet Ausztria-Magyarország meghatalmazott]aként 
kíséretével együtt ma este a béketárgyalásokra Bresztlitovszkba 
utazik.

H érti ing kancellár közlése az 
orosz békéről.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)
Berlin, ileríling közölte a birodalmi gyűléssel, hogy az 

orosz kormány békefe] tételeinket elfogadta. Ereszt- Litovszkba 
utaztak a német és az orosz megbízottak. Eléétük tehát, hogy 
orosz részről is kifejezetten megnyilvánul a, békeakarat, békefel- 
tétcleinket elfogadták s a békekötésnek a legrövidebb időn belül 
be kell következnie.

Pétervárott 24-ikére virradó éjjelen a népbiztosok végrehajtó 
bizottságának ülésén 126 szóval 81 ellenében heves vita után 
elfogadták a Breszt-Litovszki német feltételeket, erről erről Lenin 
és Trockij aláírásával szikratáviratban értesítették a központi ha­
talmak kormányait.

A román béke előszele.
Genf. Az angol és francia kormányok közölték a román 

kormánnyal, hogy felmentik a londoni egyezményben vállalt 
kötelezettsége alól:

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.
Hivatalos jelentés.

Budapest, fémár 25.
A Piave mentén a tüzérségi te­

vékenység élénk volt. Linsingen 
hadcsoportjánál német előörscsapatok 
Zijtomivban az ukrán csapatokkal 
összeköttetést létesítettek.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.
Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, febr. 25.

Keleti harctér:
Eichorn hadcsoportja: Csapataink 

megszállották Reruaut, egyes zász­
lóalj ott német parancsnokság alá 
helyezkedett, tegnap délelőtt a 18-ik 
rohamszázad és a 16 számú huszár 
ezred első százada hadosztályaikat 
megelőzve elfoglalták Dogyátot, az 
oda vezető utón három ezer foglyot 
ejtettek és sok száz jármüvet zsák­
mányoltak, ez a repülő osztag ily

módon hatodfél nap alatt kettőszáz- 
tiz kilométernyi utat tett.

Liosiugen hadcsoportja : Rownó- 
ban az orosz „különhadsereg“ egész 
vezérkara kezünkbe jutott. A főpa­
rancsnok megszökött. Előcsapatok 
elérték Zylomirt és ott összeköt­
tetést létesítettek ukrán csapatokkal.

A többi harctérről nincs újság.
Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Wekerle
Bukarestbe utazik a 

béketárgyalásokra.
A magyar miniszterelnök tanács­

kozásai Magyarország speciális 
érdekeinek biztosításáról.

A román béketávgyalás küszöbén 
érthető izgalom fogta el a magyár­
politikái köröket, hogy a bukaresti 
tárgyalásokon Magyarország speciá­
lis érdekei kellő sulylyal fognak-e 
képviseltetni, sőt oly hírek kering­
tek parlamenti körökben, mintha a 
külügyminiszter és a magyar kor­
mány között nem lett volna teljes 
az egyetértés a kérdés minden rész-
1 /-«*•/. Tx w. / Innvní n t fii -I An Am
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osztja azt a fölfogást, aminek We­
kerle miniszterelnök a román békét 
illetőleg kifejezést adott a képvi- 
seloház szerdai ülésén, sőt a két 
aktiv államférfi álláspontja teljesen 
megegyezik úgy gróf A n d r á s s y 
Gyula, mint gróf Tisza István föl­
fogásával, tehát a monarchia kép­
viselője az összes magyar politikai 
faktorok egyöntetű álláspontját fogja 
érvényesíteni a béketárgyalásokon.

Wekőriének ismételten nyílt al­
kalma Czerninnel közölni Magyar- 
ország speciális kívánságait a Ro­
mániával kötendő békét illetőleg. 
Tegnap Gratz Gusztáv külügymi- 
niszseri osztályfőnökkel, majdt gróf 
Andrássy Gyulával tárgyalt hossza­
sabban a miniszterelnök. S mivel 
közérdek, hogy a külpolitikában 
egységes álláspontja legyen Magyar- 
országnak, csak természetes, hogy

Nagy müvészestélyt S« Urániában
Ceglédy Gyula országhirü zeneszerző, Kovács Andor a hires 

konferans és Balog Böske cabaré művésznő.
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Czercin a munkapárt vezérét, gróf 
Tisza Istvánt is megbeszélésre Becs­
be kérette. Tisza tárgyalt a killtigv. 
miniszterről s e tárgyalás eredmé­
nyét ma délben közölte a képviselő- 
házban a miniszterelnökkel. Az ülés 
végén Wekerle, Andrássy és Tisza 
tanácskoztak a képviselőkiíz minisz­
terelnöki szobájában. Teljesen alap­
talan az az aggodalom, mintha a 
külügyminiszter és a magyar minisz­
terelnök között nem volna harmónia 
a román béke tekintetében is. Hogy 
Magyarország érdekei a tárgyalá­
sokon kellőkép fognak képviseltetni, 
6 tekintetben különösen megnyug­
tatásul fog szolgálni a hir, mely 
jelenti, hogy közelebb esetleg maga 
Wekerle Sándor is a béketárgyaki- 
sokra Bukarestbe utazik.

Vasárnapi hivatalos 
jelentések.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, február 24.

A BrentiUüi keletre az olaszok 
meglepcíésszerü támadását meg hiú­
sítottuk.

Linsingcn hadsereg-csoportjánál 
Ultra ina támogatására megindult 
hadműveletek a szándékolt, módon
folynak.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Rendkívüli 
városi közgyűlés.

Dr. Petrovics György polgármes­
ter hivatalba lépését méltán üdvö­
zölte városunk minden komolyan 
gondolkozó embere a legnagyobb 
megelégedettség hangján. Mert egy 
ilyen nagy kulturális és gazdasági 
jelentőséggel bíró városnak, mint 
ez a mi városunk, Makó, elenged­
hetetlen kellék a fejlődésre, hogy 
egy tág látókörű egyén vezesse, az 
ügyeit. Csakhogy unni elég, semmi: 
képen sem elég az élesen látó szem. 
az ész, nini ugyancsak megvan a 
mi halkszavu polgármesterünkben. 
Hanem kell még egyéb is: agilitás, 
elevenség a kivitelben. Es ez 
ugyancsak szintén bőségesen l ei ta­
lálható ebben a férfiúban, aki színié 
ráteicmtődött erre az állásra éppen 
az ő kitűnő közgazdasági szimatja 
révén. De ez mind kevés, mert, a 
nagy dolgok kiviteléhez kell még 
egy főfő erény: a kitartás, a szí­
vósság, a fáradhatatlanság.

Alig zajlott le a püspöki ingat- 
Janók megvásárlásának ügye, ü 
megint uj, nagy do gokon tűii a 
fejét. Ezúttal nem kiadásokon, amik 
jó befektetést képeznek, hanem : 
bevételeken, még pedig, évi 200.000 
korona bevétel megtartásár, amit a 
város zsebéből egy nagy hatat m, 
háboríts hatalom, akar kivenni, a 
központ : Az Országos Zölds ég, 
Főzelék és Gyümölcsforgalmi Bész-

Beriin, fémár 24.
Nagyfőíiadv-záilás jelenti:

Keleti harctér:
Eichorn hadcsoportja: Estland­

bari csapataink, akiket a lakosság 
mindenütt örömmel fogad, a beha­
vazott utak ellenére erőltetett me­
netben nyomullak előre. Megverték 
az egyes helyeken szembeszálló el­
lenséget és Dévaihoz közelednek. 
Valkoak íchiuár 22-én történt el­
foglalása alkalmával egy huszár­
század vitéz rohama megmentette a 
várost attól, hogy az ellenség porol 
égesse. Ez alkalommal 1000 foglyot 
ejtettünk és 000 német és osztrák­
magyar hadifoglyot szabadítottunk 
fel. Kisebb osztagok tegnap Ost- 
rovig haladtak előre és ott ellenség 
ellenállását megtörték. Szász csa­
patok Belpinomovban 1000 foglyot 
ejtettek. Minőkből kiindulva meg­
szállottak Boiisowot.

Linsingen hadcsoportjánál is terv­
szer üen haladnak azok a hadműve­
letek, melyek Ukraina felszabadító 
harcának segítését célozzák. Egy 
Scliapvctovska állomására befutó, 
nagy orosz csapatokkal megtelt vo­
natot feltartóztattunk. A legénysé­
get lefegyvereztük.

Olasz harctér :
Brentától keletre az olaszok este­

felé meglepetésszerűen támadtak 
a Col Caprillon, tüzűnkkel vissza­
vetettük őket.

Ludendorff.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

vénytársaság.
Hiszen arról szó nincsen, hegy a 

nevezett részvénytársaság a várost, 
és éppen Makó városát akarja meg­
károsítani, do az egész országban
>.:ZMVr, !*n m .1 . > *• íí i- +■ rit r> 1 r» r7 t\ 1 /I .- / ) rv í.' -j
UlC^UIUÍi j '.t .JA Ilii Í V VU l ti U "• «- «g, 1 x V/i *

pont a megbízotti állásokat. Ilyen 
megbízottként közmegelégcdésie Ma­
kó városa szerepelt. S most az 
eddigi megbízottak helyett a buda­
pesti központ úgynevezett kiren­
deltségeket akar felállítani. Makó 
város ezzel körülbelül évi 200.000 
korona jövedelmet veszítene el. Bárki 
beláthatja tehát, hogy az az akció, 
amelynek célja csupán az eddig is 
kitűnő in bevált megbízó’,ú állási 
ír lítartásu.

Arra akarja dr. Petro vis György 
különösen a Központ figyelmét fel­
hívni, hogy az uj intézkedés a vá­
rosok anyagi megkárosításán kívül 
még igen nagy veszedelmeket is 
rejthet magában, amennyiben a 
zöldségfélék kitermelésével és for­
galomba hozatalával foglalkozó ter­
melők és kereskedők viszonyait és 
érdekeit, kevésbbé ismerő fővárosi 
ügynökök részéről sok zaklatásnak 
és félreismerésnek lehetne kitéve a 
vidék lakossága.

Ennek elkerülése pedig éppen ma 
nem csupán makói, hanem országos 
és nemzeti közérdeket képez.

Dr, Petrovits György indítványa 
tehát az, hogy a képviselőtosíiilet 
Írjon fül Windischgraetz Lajos köz- 
élelmezési miniszterhez és dr. Nagy 
Ferenc államtitkárhoz és kérje azt, 
hogy a megbízotti intézmém t fenn­
tartsák, azzal a módosítással, hogy 
a megbízottak bevásárlásokat ne 
végezzenek, hanem a forgalmat arra 
hivatott kereskedők bonyolítsák !eh.

így az Országos Zöldség,- Főzelék 
és Gyümölcs forgalmi líészvéíu tár­
saság kívánságának U eleget tesz­
nek s a vidék érdekeit, sem sértik.

így hallottuk ezt a polgármester­
től, aki kevés szóval, mégis sokat 
szokott mondani. Időnk és helyünk 
kiszabott volta nem engedi, hogy 
hosszasabban foglalkozzunk e Makó 
városát, oly mélyen érdeklő ügy- 
gyei. de hisszük, hogy polgármes­
terünk ezen újabb akciójában is 
maga mellett fogja találni a város 
javát szivükön hordó polgártár­
sainkat.

Kiviszik az iparvállalatok­
tól a hadifoglyokat.

A hadifoglyok kicserélésének 
előkés-ütése.

Aradi laptársunk Írja: Becsből 
eredő értesülés alapján a erű rég kö­
zöltük.' azt a Ilii t, hogy a hadifoglyuk 
egy e!ő re mcg ma v;> dbatua k azok >.t ó 1 
az ipari és mezőgazdasági üzemeknél 
ahová ki voltak vezényelve. Orosz­
országhoz való viszonyunk azóta, 
úgy látszik, változott, mert ma már 
a katonaság értesítette azokat az 
ipar vállalatokat, melyeknél orosz 
hadifoglyok dolgoznak, hogy a fog­
lyokat március 3-án egy nap; éle-
1~_______r '■ 1 f ” ~ vril -r x • l. «Uf----------! —A tjuntái v I i V • dA Vi U J V O u «» y 1-

bor rendelkezésére kell V.oc-.átani.
Az érdekeit iparvállalatokat na­

gyon kínosan érintette ez a várat 
lan intézkedés, mert a vállalatoknál 
dolgozó hadifoglyok javarészt, már 
régen ott lévő begyakorolt és hasz­
nálható munkások, akiknek pótlá­
sáról a munkaer ők mai nagy hiánya 
mellett nehéz lesz gondoskodni. Az 

I aradi kereskedelmi és iparkamará- 
: hoz számos megkeresés érkezett az 

íráut, hogy járjon közre a hadifog­
lyok bevonulásának elhalasztása ér­
dekében, mert a foglyok váratlan 
elvonása nagy zavarokat, idézhet, 
elő az egyes üzemeknél. A kamara 
a mai napon táviratot intézett 8zm- 
may Sándor honvédelmi miniszter­
hez és közölte vele, az iparvállala­
toknak milyen fontos érdeke, hogy 
a hadifoglyokat ne vigyék el, amíg 
megfelelő pótlásról nem gondoskod­
va tik. A sürgönyben a kamara arra 
kéri a minisztert, hogy másítsa 
meg a hadifoglyok sürgős bevonul- 
t áfásáról szóló rengjél kezest.

Az aradi iparvállalatokat eddig 
körülbelül 50 hadifogoly bcvonultu-

tására szólították fel. Eleinte azt 
hitték, hogy csak az ukrán nem 
zctiségü hadifoglyokat kell elbo 
csátauiok, tekintettel az Ukrajnával 
már megkötött békére. Do hama­
rosan kitűnt, hogy a bevonulni kö 
teles foglyok között vegyesen van­
nak ukránok és oroszok is. A kive­
zényelt hadifoglyuknak u. fogolytá- 
boiokba való bevon altatását min­
denesetre úgy tekinthetjük, mint a 
hadifoglyok közeli kicserélésének 
előjeléi.

Gyilkos merénylet 
a tanyák között

I!uszonnegyedikérői húszonötMi- 
kése virradó éjjel a város alatt, a 
vágóiad közelében Debreceni János 
tanyáján a gazda nagyobbik lánya 
a kutya ugatására kiment a házból. 
A tanyán tolvaj járt, ki mikor ész­
revette, hogy felfedezték, sörétes 
puskából rálőtt a leányra. A leány 
összeesett. A merénylő az éj sötét­
jében elmenekült.

Dr. Paku Imre városi főorvos 
részesítette első segélyben a súlyo­
san sérült leányt, hit azután a 
megyei kórházba szállítói lak.

NaPi HÍREK
— MEGHÍVÁS, i o 1 k é r e m a 

hagyma- és zöldség kereskedő ura­
kat, hogy február hó Sí-én d. u. 
4 órakor a városháza közgyűlési 
termében gazdasági érdekeik vá- 
(leimére való szervezkedés megbe­
szélése végett megjelenni szíves­
kedjenek. Dr PETROVíCNUYÖRUr 
polgármester.

— Elveszett (iuMnytárca és egy 
női kézi táska. Vasárnap délután 
a moziban az, 5 órai előadás alknl- 
máva-1 a levetett m-'gy kabátból ki­
esett egy fekete hői dohánytárca. 
Megtaláló ad,a üt a i endórségen, 
hol 20 korona jutalomban i eszesül. 
Vasárnap d. e. fél 11 órakor az 
Arad-Csauádi vasútnál elveszett 
egy fekete bőr női kézitáska, mely­
ben 60 korona pénz, a károsultnak 
vasúti utazási igazolványa és több 
olyan fontos irat volt. mely a meg­
találóra teljesen értéktelen, azért 
adja azt át a rendőrségen, illő ju­
talomban részesül.

— A tengerészeti iskolák PJOÖ 
évi születésű növendékeinek a ha­
ditengerészetnél való szolgálata. .1 
fiumei lehljeré^zt 'i akadémiának és a 
bakaei (bukkarii) tengerészeti isko­
lának, illet (der) a trieszti k> resized <d- 
tiii- és tengerészet akadémiai tenge­
részeti oszt áljának és u caUaroi, lm- 
shmiccoloi vagy ragvsai tengerészeti 
iskoláknak tOOO-ik születésű növen­
dékei, tényleges halomit szolgálatukat

Cipők talpaläsät, elsőrendű 
anyagokból legolcsóbban csakis Kovácsnál “
Börtalpvédők Felszegezése olcsón! Cipészeknek angró ár!
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<ttgyancsok a haditenger érzetné/ telje­
síthetik. Az említett intézeteknek azok 
az 1900 évi szüleié,il tanulói, akik 
<12 1917—16. tanévbejt az illet5 in­
tézet utolsóé!Hiti év/olgaiíiát a fiumei 
tengerészeti akadémiának második 
évfolyamát látogatták, a haditenge- 
zrészethez való önkéntes belépésük- 
esetén hadi tengerészt ti egyévi önkénle­
si kedvezményben feltételesen részesit- 
tetaek, illetőleg népfelkelést szolgálatuk 
tartania alatt az egyéves önkén (esi 
karpaszományt viselhetik. Azok az 
1900. évi születésű ifjaknak, akik az 
emlHetl tanévien ezeknek a taninté­
zeteknek csak első é»fqjuntát látogat­
ták, szintén joguk van arra, hogy 
népjölkdési fegyveres szolgálatuk tar­
tania alatt az egyévi önkénlesi kar- 
paszományt viseljél:. Ez utóbbiakat 
az „egyévi önkéntes! karpaszományos 
népföl kelő" elnevezés illeti Meg.

— 4 pattogatott kukorica áldo­
zata. Súlyos szerencsétlenség tör­
tént Orosházán Limák Antal házá­
ban. Leányuk beteg édesanyja kíván­
ságára a konyhában kukoricát pat­
togatott. miközben egy kipattanó 
szikrától a leány ni b áj a tüzet fo­
gott és a ruha égni kezdett. A ház- 
beliek azonnal a sikító leányhoz 
szaladtak, leszedtek ruháját és en­
nek a gyors beavatkozásnak köszön­
hető, hogy a leány bár súlyos égési 
sebeket szenvedett, életben maradt. 
A család a sérültet azonnal orvosi 
segélyben részes i tette, remélhető, 
hegy gondos ápolással kiheveri a 
bajt.

— Anyakönyvi liirek. Acs Ist­
vánná. Joó Juli Ai in a 7ö éves, 'Vá­
pái Viktória. 32 éves. ()zv. E 
kovács Mihály né Kántor Juliánná 
66 éves, ()y.v. Buráéi Au tahié Sz.íics 
Anna 70 éves korában.

S211HÄH
A 17-os számú legyein1, betek!iv 

dráma négy felvonásban. Joe Jen­
kins legújabb kalandja. Filmre ke­
rül a Makói Uránia Mozgó fény kép- 
szinházban február 26-hu, kedden d. 
n. fél 6 és este fél 9 kor. Minden­
hall Jones a fiatal magánhivatalnok 
titkos jegyese Fiurerumnak, a gaz­
dag Bruton bankár leányának. Egy 
napon, mikor a szokott kis cukrász­
dában a fiatalok találkoznak, Flo­
rence kétség beesetten meséi i el a 
finnek, hogy atyja ma. este nagy 
társaság jelenlétében akarja beje­
lenteni az d eljegyzését Smithson 
bankigazgatóval. Milden hall Jones 
kijelenti, hogy ebbe s- haséin fog 
beleegyezni és megvigasztalja a le­
ányt, hogy mindenáron megfogja 
akadályozni a kényszeritett házas­
ságot. Technikailag pompás jelene­
tek lejátszódása után Mindhaell Jo• 
■est a bankár meggyilkolásával gya­
núsítják és az ü ártatlanságát kide­
ríteni hivatott doe Jenkin> a világ­
hírű mesterdetekti r.

Vakmerő rablás 
a karcagi vonaton.
Két vasúti rablás. — Fosz­

togatás katonatiszti 
uniformisban.

Tegnap délután a budapesti főka­
pitányságon megjelentek L&trics 
János budapesti ruhakereskedő és 
Fóliák Vilmos varasdi kereskedő. 
Latrics János előadta, hogy tegnap­
előtt utazott el Budapestről Kar­
cagra. Püspökladány állomáson túl 
két katona lépett a fülkébe és min­
den szó nélkül neki ugrottak, ösz- 
szekötözték s elvették a nála levő 
3200 koronát.

A vasúti rablók a kereskedőt 
azután nem hagyták ott, hanem 
Karcag állomásig vele utaztak, ott 
az állomáson levonszolták a vasúti 
kocsiból és az ott álló rendőrnek 
átadták. A rablók a rendőrnek ka­
tonai detek ti veknek mondották ma­
gukat és a hiába védekező keres­
kedőről az állították, bog szeméy- 
lyében egy régóta körözött vészé, 
delmcs vasúti tolvajt fogtak el. A 
rendőrt utasították, hogy a tolvajt 
kísérje be a főkapitányságra, ahová 
majd ők is utána mennek.

A rendőr teljesítette az utasítást, 
de a karcagi rendőrségen hiába 
várakoztak az áldetektivre, azok 
nem jelentek meg. Latrics János 
tiltakozását, csak ezután fogadták el 
s a kalengi rendőrségről szabadon 
bocsátották.

Fóliák Vilmos varasdi kereskedő 
jelenleg Budapesten a Berlini-szál­
lodában lakik feleségével együtt. 
Csák torn y áról S i o m bath el y re a k a rt 
utazni. Beszálltak egy másodosz­
tály ti fülkéié és azonnal utánuk két 
katonatiszt foglalt helyet velük 
szemben.

Mura előtt egy harmadik katona­
tiszt is beállított hozzájuk, aki ed­
dig a folyosón sétált. Elővette a 
cigarettatárcáját, rágyújtott egy 
cigarettára és a másik két társát 
is megkínálta. A kereskedő és a 
felesége valami átható erős szagot 
érzett, de nem tulajdonítottak na­
gyobb fontosságot a dolognak. Reg­
gel vették észre, hogy elaludtak, 
de akkor már mind a három kato­
natiszt eltűnt.

Még ekkor sem gondolták, hogy 
vasúti tolvajokkal volt dolguk, de 
később a kereskedő észrevette, 
hogy luiszonkilencezer koronás tár­
cája eltűnt és a zsebébe egy tük­
röt, helyeztek el.

A kloroformos vasúti tolvajok 
miatt Pintér Ernő rendőrfogalma- 
zot azonnal berendelték a főkapi­
tányságra, hogy indítsa meg a nyo­
mozást. Á rendőrségen azt hiszik, 
hogy egy régi betörő társaság mű­
ködéséről van szó, amelyet nagy 
gazságok fognak követni.

Az egyik katonatiszt ugyanis pú­
pos volt és erről a zsebtolvajról 
már sok mindent föl jegyzett a be­
törő krónika. Az ország különböző 
városai rendőrségének figyelmét 
felhívták a kloroformos rablókra.

REGÉNY
A patakmalom 

tündére.
Irti: Ttilgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

A szülők Is lassankint magukhoz 
tértek.

— De az isten szőreimére mond­
ják meg már egyszer, mi történt ? 
szólalt meg legelőször a házi gaz­
da.

— Valóban ezt már magam is 
szeretném tudni! tette hozzá Elemér. 
Mikép került Ilonka keblére ez az 
utálatos féreg?

Ilonka hallgat, de Gyárfásáé sem 
merte bevallani az igazat, végre 
sok rábeszélésre még is kipattant 
a nagy titok. Egy czigáay asszony­
tól kapták a talizmánt, melyben az 
utálatos bogár lappangott.

Elemér homloka összeráncolódott. 
Eszébe jutott a múltkori, veszedel­
mes volt, mint az előbbi. Talán egy 
és ugyanaz a kéz intézte mindkettőt!

Ugyauily gondolatokkal foglalko­
zott Gyárfásáé is. Ő is összeköt­
tetésbe hozta egymással a két ese­
tet.

Is meritek-e azt a czigány- 
asszonyt ? kérdé nejéhez fordulva,

- - Nem ismerjük! válaszolt Gyár­
tásúé. Ma fordult meg először a 
portánkon,

— Elég hiba, hogy igy megbízta­
tok benne! Hányszor mondtam már, 
hogy ilyen bitang népséget bo sem 
kell ereszteni. Hanem a kíváncsi­
ság ! Ez az eredendő bűne vala­
mennyi fehér személynek.

Azt a czigánynőt kerestem ! je­
lenté ki Elemér, Jaj lesz neki, ha 
kézrekerül.

— Jelentsük-e az esetet a csend­
őrségnek ? nézett rá Gyárfás.

Elemár gondolkozott egy percig.
— Nem monda azután. Nem aka­

rom, hogy pletyka kerekedjék a do­
logból. Majd a saját embereimmel 
fogom kerestetni azt a gálád asz- 
szonyt.

Most Ilokához fordult:
Légy nyugodt kedvesem! Nincs 

az a hatalom, mely szétválaszthas­
son bennünket egymástól. Hűséget 
esküdtem neked s azt meg is tar­
tom nem éppen csak az eskü miatt, 
de mert szeretlek szivem mélyéből, 
lángoló szerelemmel és olthatatlan 
vágygyal. És most szólj, enyém 
akarsz-e lenni?

(Folyt, köv.)

Villany motorok
egy darab D7 lóerős, 1200 fordulatu, 
csusztatógyürüs, egy darab 1*3 ló­
erős, 1200 fordulatu villanymótor 
eladó. — Továbbá transmissió fel­
szerelések, leszerelt géprészek mé- 
terniázsánként eladók. Értekezhetni 
a rMakói Független Újság“ kiadó- 
hivatalába», Szegedi-utca 1. szám.

Makó város 
h i r d élményéi.

Makó város polgármesteri hivatalától.

Gally fa eladási hirdetmény.
Makó város tulajdonát tevő csip­

kést kubikgönrökön lenyesett mint­
egy 2000 kéve gally a f. év már­
cius hó 1.-én fél 9 órakor a hely­
színen megtartandó árverésen el fog 
adatni. Az árverés a jelzett időben 
a landori erdő alatt a püspöki ha­
tárnál veszi kezdetét, A vásárolt 
gally az árverés napjától számított 
lő nap alatt elszállítandó!

Makó 1918. február hó 23-án.
Dr. Petrovies György

polgármester.

Figyelő
Csanád vármegye érdekeit felkaroló
társadalmi és közgazdasági lap.
Szerkeszti: HAJDÚ LAJOS.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Reform á tus k ovács háza.
Előfizetési ára: 1/2 évre 5 kor.

Mutatványszám ingyen és 
bérmentve.

Hirdetés.
A reformátuskovácskázai ref. 

egyház templom- és lelkész laká­
sának külső és belső javítási 
munkálataira pályázat hirdettetik.

Előirányzott összeg 20.000 
(húszezer) korona.

A javítási munkálatot az egy­
ház építési költségvetése szerint 
kell végezni. Templom műpalával 
fedendő.

Részletek megtudhatók a íol- 
készi hivatalban.

Vállalkozni szándékozók aján­
latukat 1018. Imire. 15-ig nyújt­
sák he a lelkész! hivatalhoz.

Reformátuskovácsháza, 1918, 
febr. 20.

Szabó Dániel
ref. lelkész.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Csailftdpalotá® 

az állomás közelében

három járandó főid 
cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a hely­
színen Kardos San dór né meg­
bízottal, vagy pedig (lóra Fe­
renc tulajdonossal Mezőhegye­
sen, 6-os számú major téglagyár.

Értesítés!
A nagy pálinka és szesz hiányt, 

hogy pótolhassam, a legfinomabb 
borokat főzetem ki pálinkának, a 
mellyel a legfinomabb liqcuröket és 
rumot is lehet készíteni. Kapható 
kisebb és nagyobb mennyiségekor*

Iritz Sámuel özv. cégnél.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden február 26-án két eiöadás
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Febr. 26-án FEGYENC
Detektiv dráma négy felvonásban 

JOE JENKINS legújabb kaladja.

Három a kislány
Vigj. 2 felv.

Montenegró
Természetes.

Febr. 26-án

Li
KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel. |
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3 5-ig.

Pénztórmiifős este 7 órakor.
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Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. m. : minisztei, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

ÍRÓGÉP-PAPÍR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dús választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MAR.)Alj KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjai

Makói 
Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg­
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg­
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala. Szegedi-utca 1. sz.
Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kivant

eredmény.

Egyszer megjelenő kisliirdetés a Makói Független 1 jságban

1 korona.
>a<

Nyomatott Kovács Sándor villanyeröre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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